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Júniusra megkapjuk a 250 milliós kölcsönt
Nem hosszabbítják meg a Nemzeti Bank részvényeinek

jegyzését
Budapesti tudósi tóink jelenti:
Egyes budapesti nagybankok veze­

tőihez az a szenzációs magán-jelentés 
érkezett, hogy a magvar kormánynak 
a külföldi kölcsön! kibocsátására vo­
natkozó munkálatai oly rendkívüli 
eredménnyel kecsegtetnek, hogy elő­
reláthatólag nem kerül sor a százmil­
liós valuta-előleg kivételére, hanem 
Magyarország minden valószínűség 
szerint már júniusban, de legkésőbb 
inlins eleién megkaoia az egész 2511 
millió aranykoronás kölcsönt.

.1. Smith tanácskozása
Korányi pénzügy miniszterrel

Mr. Jeremiás Smith és a népszövet­
ségi delegáció tagjai ma délelőtt fel­
keresték Korányi Frigyes báró pénz­
ügyminisztert. akivel hosszabb ideig 
tanácskoztak. Korányi a tanácskozá­
sok folyamán bekérette magúhoz 
Szabóky Alajos és Vargha Imre 
Pénzügyi államtitkárokat és ettől 
kezdve az ö bevonásukkal folytatód­
tak a megbeszélések. Ez alkalommal 
szoba kerültek a szanálással kapcso­
latos legsürgősebb teendők, elsősor­
ban <, iegybank megalakítása, amely 
c hó 26-i'ka. körül történik meg. A 
népszövetség itt időző tagjai csak 
néhány napig maradnak Budapesten, 
azután visszatérnek öeinifbe. ahol a 
szanálás eddigi mimikájáról beszá­
molnak a népszövetség pénzügyi ta­
nácsának.

A .1. Smithtel folytatott tanácskozás 
végeztével a pénzügyminisztérium 
egyik vezető államtitkára a következő 
nyilatkozatot tette:

A ma délig beérkezett jelentések 
alapján a pénzügyminisztérium elha­
tározta, hogy a iegybank részvény­
jegyzésének tuti áruiéi éiii május 7-ik 
mwiál véglegesnek lelátni és azt sem­
mi körülmények közölt nem fogia 
meghosszabbítani.

A pénzügyi kormányzat átszervezé­
se a. szanálási javaslatoknhk megfele­
lően folyamatban van.

27h.l miijiárddal emelkedett 
az államiegyállománv

Az állami jegyimitézet április ,10-iki 
kimutatása szerint az államjegvforga- 
lom az április 23-[ki állománnyal 
szemben 276.1 milliáiáddal emelkc- 
ciiett.

Aranykoronában kell fizetni 
az adótartozásokat

Az államháztartás egyensúlyának 
hely realitásáról szóló törvény ren­
delkezései alapián 1024. évi január hó 
I. napjától a iövedelem- és vagyon­
adót. a társulati adót. az általános ke­
reseti adót. továbbá az ezen adók. 
valamint a földadó utáni járó helyha­
tósági adókat, 1924. évi július hó I-töl 
a földadót aranykorona-értékben ve­
tik ki. Aranykorona-értékben fizeten­
dők a fent elsorolt adónemek, továb­
bá az 192,1. évet megelőző időből szár­
mazó hátralékos köztartozások.

Az 1924. évet megelőző időből szár­
mazó hátralékos köztartozások, ame­
lyek napirkorotiábari vettettek ki. te­
kintet nélkül arra, hogy azok mely 
adónemből származnak. 1924 i un ins 
50-ig- bezárólag 651)0 koronás alapom 
egyeiilithetök ki. 1924 június hónapon 
'ni pedig az összes Hátralékok a be­
fizetés ideiére havára megállapított 
árfolyamon lesznek bdizetendők.

A napirkoronáhau befizetett össze - 
goknek az 1924. évet megelőző idők­
ből származó tartozásokat meghaladó 
részei, úgyszintén az 1924. évre ki­
vetendő adókra teljesített befizetések 
ellenben már a befizetés havára meg- 
átlanilutl kulcs alani.it, aranyét (ékben

számoltatnak el. kivéve az 1924. évre 
kivetett házadót. kincstári házhaszon­
részesedés és a báza-dó után járó 
helyhatósági adókra folyó évben tél­
iesített befizetéseket, öt-elvek papirko- 
ronábatt számullatnak el.

Az 1924 évi január hó elseje óla 
teljesített, illetve telmsitendö befize­
téseknek aranykorona-értékre való át­
számításának kulcsát a pénztigvmi- 
tviszter a következőképen állapította 
meg:

Egy-egv aranykorona értéknek szá­
mi ta-ndó: az 1924. évi január hóban 
téliesített befizetésből minden 651 KJ pa­
pirkorona : az 1924. évi február hóban 
teljesített befizetésből minden 7000 pa­
pa pi-r korona; az 1924. évi március hó­
ban teljesített befizetésből minden 
13000 papirkorona; az 1924. évi ápri­
lis hóban teljesített befizetésből min­
den 16000 papirkorona: az 1924, évi 
május hóban teljesített befizetésből 
minden 16000 papirkorona.

Az ellenzék eltekint a Ház 
összehívásától

Budapesti tudósítónk jeleit ti:
A nemzetgyűlés május 14-én-. a hi­

vő szerdán tártja leglrözclcbbi ülését, 
minthogy immár bizonyosra vethető, 
hogy az ellenzék addle nem hivatja 
össze a Házat. A pénteki ülés alatt 

mint megírtuk Szilágyi Lajos 
ivet köröztetett az ellenzéki képvise­
lők között a Ház uhtbb összehívásá­
ról. Az ivet 30 ellenzéki képviselő 

alá is irta. azonban később Szilágyi 
kijelentette, hogy mivel a nyomdász- 
sztrájk megszűnt és a lapok ismét 
megjelenhetnek, most eltekintenek a 
Ház összehívásától. A fövő szerdai 
ülés csak formális lesz s napirendién 
a ovábbi teendőkről való határozat 
szerepel. Mivel interpeltóciós nap 
lesz. természetesen a bejegyzett inter­
pellációk elmondására is sor kerül. A 
legközelebbi törvényjavaslat, amely a 
nemzetgyűlés napirendjén szerepelni 
jog. az ni vámtarifa.

Végett ért 
a nyomdászsztrájk

Budapesti tudósítónk jelenti:
A nyomdászsztrájk iigyében tegnap 

létrejött a megegyezés. Agai Béla 
szerkesztőnek, a Napilapok Szindi­
kátusa elnökének fölkérésére Pcidl 
Óvnia nemzetgyűlési képviselő vállal­
ta a közvetítési a főnökök és a sze­
dők között. A munkásság megbízottai 
még szombaton tárgyalta,k a főnökök 
képviselőivel és e tanácskozáson lét­
rejött megállapodásokat a főbizalmi 
testület elé terjesztették, amely va­
sárnap délelőtti ülésén a megegyezés 
tervezetét 32 szóval 26 ellenében el­
fogadta. Vasárnap délután a Grafikai 
Főnökcgvesütet egyhangúlag elfogadta 
a megállapodást és i"v a megegye­
zés létrejött.

A megállapodás szerint a hetibérek 
a következő javításokkal lépnek 
életbe:

Napilapoknál: Szakmunkások nap­
pal: május III-én 40.000. május 24-én 
további 40.000. június 21-én további 
40.000. július 19-én tuvíhhi 40.000 ko­
rona. Szakmunkások éjjel: május 
10-én 50.000. május 24-cn további
40.000, június 21 -én további 45.000 cs 
inlins 19-én további 40.000 korona. 
Szakmunkások vegyes üzemben: má­
jus 10-én 60.000. máins 24-ótti további 
40.000. iutiius 21-én további 50.000 és 
inlins 19-én további 45..000 korona.

A nem napilapoknál foglalkoztatott 
szakmunkások Heti bére -megfelelő 
százalékkal növekszik-

Az üzemek által st munkából kizárt 
személyzetek részére az 1924. évi 9n-

rilis hó 7 12-ig terjedő munkahéten
érvényben lévő munkabérek alapján a 
kizárási napokra cső bér 50 százalé­
ka fizetendő ki.

A heti index a 10 százalékos stan­
dard! avi lássál együtt a fentebb rész­
letezett béremeléstől függetlenül to­
vábbra is érvényben ipar ad.

A sztrájk következtében megszűn­

vén a kollektív szerződés, az ni szer­
ződésre vonatkozó tárgyalásokat 
olyan időben indítják meg. hogy az 
ni kollektiv szerződés inlins 14-én 
élet beléptethető legyen.

A megegyezés következtében ma 
reggel mindenütt munkába álltak a 
szedők s a budapesti lapok ma délben 
már megjelentek.

Orosz—német konfliktus' a berlini orosz missziónál 
tartott házkutatás miatt

Berlin május 5 A rendőrség ai ber­
lini orosz kereskedelmi képviselet há­
zában szombaton feltűnési keltő ház­
kutatást tartott, amelynek orosz-né­
met diplomáciai kenfliktus lett a kö­
vetkezménye.

Egy Botzeiiibardt mjvii kommunista 
vezért két Württemberg! rendőrtísztvi- 
selő Berlinen át el akart kísérni, hogy 
átadja a poinerániai államügyészség­
nek. Botzenhardt a két rendőrtisztvi- 
selöt elcsalta az orosz kereskedelmi 
képviselet épületébe, ahol orosz és 
német kommunisták rájuk rohantak és 
Botzenhardt megszökött. Ezért a ber­
lini rendőrség megszállotta az egyéb­
ként ex territoriális épületet, házkuta­
tás- tartott és 5/ovietoroszország ke­
reskedelmi képviseletének öt alkalma­
zottját letartóztatta. Köztilök inég há­

rom alkalmazottat bekísértek a rend­
őrségre.

Kresztenszky orosz követ ma iegy- 
zéket nvnitott át u német külügymi­
niszternek. amelyben többek között a 
következőket mondja:

Kormányom részére leniurtom a 
ingot, hogy a történtekből olyan kon­
zekvenciákul vonion le. amilyeneket 
énen szükségesnek tori. kn a leghatá­
rozottabban tiltakozóin, a házkutatás 
és a diplomáciai érinthet ellenség meg­
sértése miatt.
. Stresemann dr. német külügyminisz­
ter az orosz követhez intézett válasz- 
jegyzékében kijelentette, hogy <t vég­
leges váluszudási fentartiu mindaddig, 
altiig az elrendelt nyomozás eredmé­
nyéről tiszta képet nem kap.

A német nemzeti párt és a kommunisták megerősödtek 
a birodalmi választásokon

Berlin, máins 5. A birodalmi gyűlési 
választások eddigi ertdménvc a kö­
zéppártok gyengülését s a német nem­
zetiek és a kommunisták megerősö­
dését jelenti. A fai-védők határozott 
vereséget szenvedtek: egyedül Bajor­
országban udtak számottevő ered­
ményt felmutatni.

A megválasztottak között van a 
a fiatal Bismarck herceg. Bcrrxtein. 
Hilferding, Hergt. Ludcndorf. Fehren- 
bacb, a kormány tagiai köztiI Marx 
kancellárt. Strcxemnnt. Braunt Hoff­
tet és Oesslert is megválasztották.

Tirpitz nagy-admirális Münchenben 
német nemzeti párti programmal 
győzött.

Berlin május 5. Eddig megválasz­
tottak 93 német nemzeti pártit (ez­
előtt 65 mandátumok volt). 44 német 
néppártit (66). 30 demikratát (.39). 63 
eenrumpártit (68). 100 szociáldemok­
ratát (171). 60 kommunistát (16) 16 
bajor néppártit (20). 28 fajvédőt (3).
Mintegy 50 mandátum sorsáról nem 
érkezett jelentés. A német nemzetiek 
csalódtak, mert 200 mandátumra 
számítottak.

A károlyi-hitbizomány milliárdos kölcsöne
Budapesti tudósítónk jelenti:
Károlyi Mihály vagvonelkobzási pő­

re tudvalevőleg hónapok óta szünetel, 
mert a Kúria a kincstár képviselőjé- 
ru4> hirtelen megbetegedése miatt a 
felülvizsgálati tárgyalás kitűzött ha­
tárnapját beállította s ni határnap ki­
tűzéséről eddig nem .intézkedett. A 
zár alá vett vagyon kezelése azonban 
változatlanul tartott a/, újonnan- kine­
vezett zárgondnok, Térffy Béla tty. 
közélelmezési miitisztes vezetése alatt, 
aki mint ismeretes javaslatot 
le r Írsz tett elő a b ti da pest törvényszék 
hithizománvi bíróságának ng.v milliárd 
korona kölcsön fölvételének engedé­
lyi zése iránt azzal, hagy erre halaszt­
hatatlan beruházások íniatt van szük­
ség.

A törvényszék ehez a szakértők vé­
leménye alapján hozzájárult, a köl­
csön azonban a Pénzintézeti Központ 
elutasító álláspontja miatt meghiúsult. 
mert a vagyonelkobzás perrel és a 
zár alá vétellel teremjen bizonytalan 
helyzet folytán a pénzintézetek nem 
luiilinulók a kölcsönt folyósítani.

A vagyonkezelés tekintetében most 
érdekes fordulat történt. A vagyon 
első zárgondnoka tudvalevőleg Ore- 
I sak Károly nx. igazságügyim taszter 
volt, akit körülbelül egv éve váltott: 
föl Térffv Károlyi Mihály részére a 
hitbizománvi bíróság annak ideién 
gondnokul testvérét. Pnnnertfrcfm 
•-zigfrlednét rendelte ki. aki azonban

az év iiagx részét külföldön tölti, más­
részt saját ügyeivel >nnyi.ra el van 
foglalva, hogv testvége zár alá vett 
birtokának kezelését nem ellenőriz­
heti. Károlyi Millák most bejelentette 
a törvényszéknek, hogy perbeli kép­
viselőit. dr. Nagy Vincét, dr. Búza 
Barnát és dr. Ars Jenőt (szabadkai) 
hízza meg a hitbizományi bíróság 
előtti képviseletével is. akik a va­
gyonkezelés ellenőrzését intenzivebben 
kivárnák gyakorolni mint eddig tör­
téin,

A védők sérelmesnek tartják, hogv 
a: ingóságokról évek óta semmiféle 
számadást nem teriesztettek be és az 
ingatlanvagyon számadásai is csak 
késve kerülnek a bíróság elé. A gaz 
d ál kod ás módját sem tartják megfele­
lőitek. mert altiig Magyarországon a 
földbirtokok az utóbbi évek alatt a 
terményárak horribilis emelkedése 
folytán nemcsak bábum előtti adós 
ságaíkat fizették ki. hanem igen leien - 
tékenv tartalékra i-s szert tettek, ad­
dig a ropnám Károl.vi-vagyomtak 
olyan csekély iovedetniet mutatnak 
ki. hogy egymilliárdos kölcsönnel 
a kar iák beruházásokra megterhelni

Károlyi Mihály beadványában arra 
kéri a bíróságot, hogy vagyonkezelé­
sének ügyében minden határozatot 
védőinek kézbesítsen ki. akik öt a 
hitbizományi bíróság .előtt k tel jós 
jogkörrel képviselik
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Tüdős looms sürgeti 
a telepek árvizmentesitését
Debrecen város közigazgatási bi­

zottsága ma délután tartotta meg 
május havi rundes ülését.

Tüdős Kálmán dr. tisz-tiiöoi vos 
jelentésében rámutatott arra, hogy a 
közegészségügyi viszonyok áprilisban 
még mindig kedvezőtlenek voltak. A 
halálozások száma nyolccal felülmúlta 
a születésekét; a legtöbb halálozást 
gumókor — 39 esetben és inilu- 
enza okozta. 26 esetben. Az influenza 
április második felében enyhült, egyéb 
tertőző betegség nem volt.

A vízvezeték vize néha zavaros, 
de íertözésmentes; a közgyűlés el­
rendelte a kertségekre és telepekre 
tervezeti kutak haladéktalan létesí­
tését s igy kilátás van rá. hogy az 
ottani lakosság belátható időn belül 
jó ivóvízhez jut. A sok esőzés miatt 
számos telepen olyan magas volt a 
vízállás, hogy minden közlekedés le- 
Jieteílenné vált s az ásott kutak szí­
nig megteltek szennyes, trágyás víz­
zel. Kívánatosnak taitia a főorvos, 
hogy a telepeken a vizlevezetés kér­
dését mielőbb megoldják 

A védihimlőol tások ánrilis 27-én 
megkezdődtek. Az oltóköröket szapo­
rítani nem lehetett, sőt közüllök ket­
tőt össze keltett vonni, mert 7 orvos 
helyett csak 5 működik. Kívánatos 
az általános egészségügyi szolgálat 
érdekében is az ‘üresedésben levő két 
tiszi orvosi állás sürgős betöltése.

született 115 fi és 102 nő. meghalt 
120 fi és 108 nő. összesen született 
217, meghalt 225. Házasságra lé­
pett 41 pár, református 17. római ka­
tolikus 3, izraelita 5. vegyes 16, A 
mentők 262 esetben vonultak ki.

A bizottság elrendelte hogy, a véd- 
hrmlőoltást végző bizottság minden 
pusztai iskolába külön szálljon ki és 
úgy tartsa az oltásokat.

Sürgő t'h Jenő gazdasági fel­
ügyelő jelentése szerint április hónap 
20-áig esős és hideg volt s emiatt a 
gazdasági munkálatokat nem lehetett 
kellően végezni. A szőlőben a fagy­
kár meglehetősen nagy. A dohánypa- 
áutákat u hideg Idő miatt eddig nem 
ültették ki. A korai gyümölcsfák 
barack, mandula és cseresznye 
részbeni már elvirágoztak, részben 
azonban elíagytak 

A legelő zöld, a fü szénen nő; a jó­
szágot kihajtották, de a legelő még 
gyenge és nedves. A Nagyhortobá- 
gyon ápriüs 24-én tavaszi apaállat! 
vizsgálat volt. Nyolc tehéngulvába ki­
hajtottak 4631 tehenet. 411 darabbal 
kevesebbet a tavalyinál. Egy bikára 
most 63 tehén jut. a város 7 bikájá­
nak felszabadulásával 57; az ideális 
szám 50 volna. A tenyészállatok 40 
százaléka azonban sem küllemileg 
sem kondícióra nem üti meg a mér­
téket. . itrj.ei,

.Winde» háztulajdonosnak és lakónak 
fontos!

Szerdán megjelenik

Az uj lakásrendelet
az érvényben levő összes jogszabá­

lyokkal.
Magyarázatokkal és példákkal ellátta 

SALGÓ LÁSZLÓ
ily. törvényszéki bíró gyakorló ügy­

véd. v. lakásügyi előadó.
Kapható:

HEGEDŰS És SÁNDOR irodalmi és 
nyomdai r -t. kiadónál és minden 

debreceni könyvkereskedőnél.

HERCZEG
INNA

modellházába Piac-ii. 41. 
a tavaszi újdonságok megérkeztek:

Női felöltők, 
Kosztümök, 

Ruhák, 
Harisnyák

minden színben.

,. ukv.ev» I
Rácz Kálmánt halálra ítélték

Bagdi Gyula hat évi fegyházat kapott — A Rácz-család tag 
jait felmentették a bűnpártolás vádja alól

Rácz Kálmán büupertteiii ina dél­
előtt hirdette ki a törvényszék az 
Ítéletet, amelyben hálálni Ítélte Deb­
recennek az utolsó évtizedben legna­
gyobb stilus», legbátrabb és legintelli­
gensebb banditáját. Az Ítélet iránt 
még nagyobb volt az érdeklődés, mint 
az első tárgyalási nap iránt. Ma reg­
gel nemcsak azok jöttek el a törvény­
szék folyosójára, várakozni az Ítélet 
kihirdetésére, akik a tárgyalás alatt 
nem sajnálták a fáradságot futkosni 
belépőjegyek után: a tárgyalás ter­
mében és a törvényszék folyosóit be­
töltő tömegben sok volt az ismeret­
len arc, sokan voltak olyanok, akik 
eddig csak az újságok tudósításaiban 
kisérték Ágyékaiméi a híressé vált 
bűnös és társa sorsának fordulatait.

its meg lehetett még valamit álla­
pítani az ítélet kihirdetésére türelmet­
lenül várakozó tömésben. Azt. hogy 
a közvélemény már nem olyan föltét­
lenül elitélő. minit volt egy év. vagy 
akár a tárgyalás inagkezdése előtt 
is. Tavaly még mindenki statáriumot 
emlegetett és lincselésí követelt s ma 
már sok egészen etivhe véleményt is 
lehetett hallani. Sok volna a halál!
— mondták sokat: talán még meg­
javulhat! íme. a tömeg Ítélete!

Azonban nem szajbad elfelejteni, 
hogy a tárgyaláson csakugyan ugv 
viselkedett Rácz Káinján, ahogy egv 
őszintén bűnbánó bűnöshöz illik s a 
tömeg véleményének kialakulásában 
nagy része van ennek a viselkedés­
nek. Hogy valódi-e a detektivgyilkos 
bünbánata az intelligens, .nagylelkű­
ségre. testvéri szeleteire is hajlamos 
gonosztevő csakugyan uj életet akar-e 
kezdeni, ha megmenekül az akasztó- 
iától. ki tudnia erre a kérdésre fele­
letet alni?

Az érdeklődőik nagy számával előre ! 
tisztában' volt a bíróság is és épen i 
ezért ugv intézkedett, hogy Rácz ' 
Kálmánt és Bagdit még a közönség 
gyülekezése előtt vigyék fel a fogház­
ból a tárgyalóterem melletti sötét te­
rembe. Itt várta lie a két vádlott az. 
ítélet kihirdetésére kitűzött órát.

A tárgyalóterembe pontban ll óra­
kor vezetik hu a szuronyos fogház- 
őrök az -erősen .megbilincselt vádlot­
takat. Fásult arccal foglalják el he­
lyüket a vádlottak padján, mereven 
maguk elé bámulva. mozdulatlanul 
maradnak mindaddig. inig a bíróság 
bevonul, ekkor ideges nyugtalanság­
gal ugrik fel mind a kettő. Kutató, 
lázas szemmel vizsgálták a bírák ar­
cát. mintha előre ki akarnák ol­
vasni a rájuk szabott büntetést.
Rácz Kálmán eddigi fölényes, gúnyos 
nyugalma egyszerre eltűnik, idegesen 
harapdália az ajkát. Bagdi feszes vi- 
gvázzba-n marad, inig a többi vádlott 
fel sem áll a bíróság belépésekor, a 
Rácz-család tagjai lehajtott f-eitel ül­
ve maradnak.

Nagy csöndben, a termet zsúfolásig 
megtöltő közönség feszült figyelmétől 
kisérve jelenti ki Visk.v Sándor dr. 
tanácselnök:

4 folytatólagos töt <ír a.válást 
megnyitóin. maid parancsot ad a 
foglyok elővezetését jelentő fogltázör- 
mesternek. hogy vegye le a ioglvok- 
i'ól a bilincseket. Ezután' a bíróság 
feláll és Viskv Sándor dr. tanácsel­
nök kissé fiaik hangon mondja:

.4 magyar állam nevében! Gyil­
kosság és más bűnesetek, inénvekkel 
vádolt Rácz Kálmán és társai bűn­
ügyében hozott ítéletet a kővetkezők­
ben, hirdetem ki: A debreceni tör­
vényszék bűnösnek mondja ki Rácz 
Kálmánt egy rendbeli hatósági közeg 
elleni erőszak bűntettében, melvet 
Bardócz .lenő polgári rendőr és egv 
romám, detektív ellen 1910-hen elköve­
tett:

Rácz Kálmánt mint tettest. Bagdi 
Gyulát mint tettestársat lopás bűn­
lel lében. mert szökésük után Kolozs­
váron gróf Bethlen Györgvrcé villájá­
ban 60.000 korona értéket meghaladó 
ezüstöt elloptak:

Rácz Kálmánt és Hágái Gyulát, 
mint tettestársaikat egyrendbeli lopás 
es egyrendbeli rablás bűntettében. 
mert Szalmaron Siiszmann Salamon­

tól gmmnicsövet. bori. sört és 5000 
leit elloptak, illetőleg elraboltak;

bűnösnek mondja ki továbbá Rácz 
Kálmánt egyrendbeli gyilkosság bűn­
tettében és egyrendbeli gyilkosság 
bűntettének kísérletében, mert 1923 
április 25-én Debrecenben a Bellegelő 
34. számit tanyaház padlásán /'. Tóth 
lánosl revolverlövéssel megölte, Toldi 
Imre detektívet pedig sulyosan. ölési 
szándékból megsebesítette;

Rácz Kálmánt és Bagdi Gyulát, 
mint tettestársakat hatósági közeg el­
leni erőszak bűntettében, mert az őket 
elfogni szándékozó Veress Mihály 
polgári rendőrt ebben levői vérrel meg­
akadályozták és őt megmotozták;

Rácz Kálmánt löbhr.endbdi szándé­
kos emberölés bűntettének kísérleté­
ben. mert a gyilkosság utáni napom 
Ozga borbélviniihelyéhen. maid onnan j 
való szökésük közben ölési szándék- I 
bői 8—9 lövést tett üldözőire:

Bagdi Gyulát közcsend elleni kihá­
gásban. mert az őt üldöző Nagy Lajos 
szakasz vezetőt elfogatásiban akadá­
lyozta.

Bűnösnek mondja ki továbbá Rácz 
Sándort orgazdaság vétségében: mert 
a Rácz Kálmán által lopott eziisitne- 
müeket. tudva azoknak lopott voltá­
ról.. vagyoni haszon szerzése végett 
értékesíteni akarta:

Rácz Dezsőt lopás vétségében, mert 
az egri líceumból 60 ezer koronát meg 
nem haladó értéktárgyakat ellopott és 
ezért a törvényszék 

Rácz Kálmánt összbüntetésképeu 
kötéláltali halálra Ítélte

és abban az esetben, ha előre meg 
nein határozható módon a halálbün­
tetést kikerülné, hivatalvesztésre és 
200.000 korona pénzbüntetésre Ítéli.

Bagdi üyulBt hat évi íegyházra 
1.500.000 korona pénzbüntetésre és 10 
évi hivatalvesztésre. Rucz Dezsői lial 
heti fogházra. Rácz Sándort egy hó­
napi főgázra Ítéli. Rácz Dezső és 
Rácz bándor büntetését az eltöltött 
vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vette 
a bíróság. A bűnjelek közül a piszto­
lyokat és álkulcsokat a törvényszék 
elkobozni rendeli, a többi bűnjelként 
őrzött tárgyat részint, a károsultak­
nak. részint Bagdi Gyulának vissza­
adni rendeli. A bűnpártolás és orgaz­
daság vétségével vádolt Rácz Jánost, 
Rácz Istvánt. Rácz Antalt. Rácz Bé­
lát, Rácz Dezsőt. Bagdi Imrét és 
Bagdi Piroskát az ellenük emelt vá­
dak alól felmerni. Rácz Sándort pedig 
felmenti a bűnpártolás vádia alól.

Az előre megfontoltság
Az alapos és minden részletet fel­

ölelő indokolásban a bíróság kifejti, 
hogy az elöremegíontoltságoi bebizo­
nyítva iáiiu uzzui. hogy Rácz Kálmán 
állandóan pisztolyt hordott magánál, 
n podldsru látcsövei vitt fel. azzal az 
országutat kémlelte s amikor u Iwcsi- 
zörgést meghallotta és meglátta Tól- 
áit. szólt Dezső testvérének, hogy 
hozzon lel fegyvert és zúriu he a 
padlásaitól. A bíróság nem fogadta el 
Rácz Kálmán, védekezését, ellenben 
teljes egészében magáévá tette a 
sértett Földi Imre detektív vallomá­
sát. Rácz fegyverrel kezében várt 
Töldire. ezt nem cáfolja meg Bugáinak 
a f öldiétől eltérő vallomása sem. an­
nál kevésbbé. meri Bugái saját 
vallomása szerint egy gerenda mel­
lett feküdt és nem láthatott min­
dent. Kimondta a bíróság, hogy az 
clorcmegfontoltsághoz lényeges időbe­
li különbség nem kell. elég. lm az el­
gondolás és az elkövetés nem esik 
eg.vbe. Rácz Kálmánnal nagyon köny- 
nyen állt be az elöremegfontoltság. 
gyűlölte a rendőri közegeket, különö­
sen Töldit. akinek elfogatását köszön­
hette. A menekülésre ideje lett volna, 
de nem akart menekülni, sőt védeflee- 
zésre készen elhelyezkedett. A terv 
már akkor megfogamzott benne, hogy 
üldözőivel leszámol, csakhogy ingta 
Útnál szerzett szabadságát megtart­
hassa. A gyilkosság elkövetésénél

ménnyel híré természetes izgalom 
voll leien. Hidegvérrel lárt el és 
nyugodtan lőtte ki összes töltényeit. 
Egyezkedett hindivel és ulabh véreiig 
zésre készen fegyveréi uhu töltötte. 
Hogy nem lőtt többet, az csuk azét. 
történt, mert szabad teret engedtet 
neki a megszökésre. Minden ténybeli 
adat megvan tehát arra. Itogv Rác 
Kálmán előre megfontoltan követte el 
a gyilkosságot és okozta /'. Tóth .Iá 
iws halálát, a Toldi ellen megkíséreli 
gyilkosság pedig csuk ruitu kiviil átló 
okok miau nem váll eredményessé’.

Enyhítő .körülménynek vette a bí­
róság büntetlen előéletét, de sulvus 
bitónak azt, Itogv nagy kitartással, 
bosszúvágyból követte el a gyilkossá 
got. továbbá a bűnhalmazatot és azt, 
hogy keresőiétől fosztott meg egv 
három gyermekes anyát. Bugái Gyu­
lánál enyhítő körülménynek vették 
részbeni beismerő vallomását, inig a 
lopás bűntettének vádia alól bizonyí­
ték hiányában föl kellett menteni.

Rácz Jánosnál és futnál figyelembe 
vette a bíróság a vérségi kötelékeket 
és ezt a körülményt mérlegelve men­
tette fel őket a bűnpártolás vádia alól.

Az indokolás isimertetése után az 
elnök nyilatkozattételre kérte tel az 
ügyészt.

Bőd Kálmán dr. kir. ügyész: Az 
ítéletnek agy marasztaló, mini fel­
mentő részében megnyugszom.

Felebbezés kegyelem.
Aczél Jenő dr.. Rácz Kálmán vé­

dője. semmiségi panaszainak fentartá- 
sával felebbezést jelent be az Ítélet 
ellen téves minősítés miatt.

Tinók (Rácz Kálmánhoz): Csatla­
kozik védőiéhez?

Rácz Kálmán: Igenis, csatlakozom' 
Ungar Ferenc dr.. Bagdi Gyula vé­

dőié téves minősítés, a bűnösség meg­
állapítása. elévülés és általában eny­
hítés miatt jelent he ielebhczést. Bag 
di Gyula is csatlakozik védőjéhez.

Kényes Endre dr.. ,a Rácz-család 
védője felebbezést i derít be Rácz 
Sándor és Rácz Dszső elitéltetése 
miatt.

Tinók (Rácz Kálmánhoz): Megkér­
deni még magától, akar-e kegyelemért 
folyamodni?

Rácz Kálmán előlépve, halk. reme­
gő hangon szól:

Igenis, akarok.
Az elnök ezután a tárgyalást be­

rekesztette és parancsot adott a fog­
lyok elvezetésére, akiket ismét megbi­
lincselve kisértek a tárgyalóterem 
melletti sötét szobába és csak miután 
u kiváncsiak seregétől megtisztították 
a törvényszék folyosó:', vezették őket 
vissza a fogházba.

Lipcsei Szörmehóz
Ri.iiwpület, József kir herceg-u.
Szörmefestést vállal.

Minden háztulajdonosnak és lakónak 
fontos!

Szerdán megjelenik

Az uj lakásrendelet
a/ érvényben levő összes iogszabá 

Ivókkal.
Magyarázatokkal és példákkal ellátta

SALGÓ LÁSZLÓ
ny. töt vényszéki bíró gyakorló iigy 

véd. v. lakásügyi előadó. 
Kapható:

I HEGEDŰS És SÁNDOR irodalmi é> 
nyomdai r t. kiadónál és minden 

debreceni könyvkereskedőnél.

I olyan izgulom, melyei mérlegelni le- 
I hetne. nem forog lenn. meri az csak 

ti szökött legye ne félelme volt elfő 
gátéitól és Rácznál csak a cselek-

SOÓS ANDRÁS ur*szabó
a volt Soós és Társai cég vezetője

uj üzletét a Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében, Verbőczy-u. 2., nyitotta meg.

Legszebb, legjobb és legolcsóbb

szövetek
FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth-utca 6.

Legnagyobb

KALAP
választék

legolcsóbban

Werner Sándornál
Piac 72.
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_ Felemelték a budapesti la­
pok árát. Mint budapesti tudósítónk 
jelenti, a fővárosi újságkiadók föl­
emelték a napilapok árát. Egyes szám 
ára hétköznap 2000 korona vasárnap 
illetve az esti lapoknál hétfőn 30(H) 
korona. Előfizetési dii egv hónapra 
40.000 korona. A lapok megállapodtaik 
abban, hogy tekintettel arra. hogy az. 
előfizetők a: tavasz folyamán elma­
radt lapszámokban ká.msodtak. azok­
nak az elöíiztöknek. akik akár tele­
fonon, akár levélben értesíti arra való 
igényüket, az előfizetés lejártát egy 
f éthón appal meghosszabbítják 

— A Színik-léié hímzés- és csipke 
kiállítást a nagy érdeklődésre való te­
kintettel a hires műgyűjtő meghosz- 
szabaditotta és Így az szerdán estig ma 
rád nyitva. Jövedelmét a nem essz ivii 
emberbarát a szegénysorai debreceni 
tanulók segélyezésére ajánlotta fel, 
felekezeti különbség nélkül. Még egy­
szer felhívjuk a közönség figyelmét e j 
ritka és művészi értékű gvüitemnyre. I 

— A város és a lakásrendelet. A 
városi tanács mai illésén elhatározta, 
hogy a város házailr.'i lakó városi 
tisztviselőktől és közalkalmazottaktól 
nem követeli a lakbérrendelet szerint 
százalékszerite".' fölemelt bért. hanem 
megelégszik a részükre hivatalosan ki­
utalt lakáspénzzel.

— Bán Erzsi dalestélye 9-én.
— Debrecen adózása áprilisban. A

közigazgatási bizottság mai ülésén 
l.ánczy Gyula pénzügyigazgató beter­
jesztette az április havi adózásról 
szóló adatokat. Befolyt egyenes adó 
100,232,312. állatíorgalini adó kész­
pénz 479.291.462, általános forgalmi 
adó fejében 1.111,564,250, készpénz 
936,930, 414. fényűzés! adó 245.796,388. 
hélyegjövedék 330.001.200. diiiövcdék 
256, dohány jövedék 1.532 41 y.886, fo­
gyasztási és italadó 95,142 781. határ 
vámjövedék 558,070.540. föld 1.404.200 
pénzintézeti tökekamat 137.897.957. ál­
lami kölesönelöleg 304,181 410 korona.

— A villamos áramszolgáltatás kor­
látozása. Értesítjük villamos áramfo­
gyasztó közönségünket hogy f. hó 
6-án déli 12 órától 2 óráig a hálóza­
tunkon eszközle.ndö munkálat miatt 
nem lesz áramszolgáltatás. Világítási 
Vállalat.

— Házasság. Kurz, Ferenc és 
Seliwarcz Böskc í. hó 4-én házassá- 
ságot kötöttek.

— A debreceni középiskolai gvors- 
iróverseny. A debreceni női felsőke­
reskedelmi iskola által rendezett kő 
népiskolai gyorslróverscnv rendkívül 
nagy érdeklődés me lett folyt ie va 
sárnap. A legmagasabb pereenkint 240 
szótagos fokon ;i debcsccni női keres­
kedelmi iskola három növendéke: 
Mikióssv Mária, illés Aranka és Fapp 
Magda nyert a többi fokok dijain a 
debreceni női és fin felsőkereskede mi 
iskola, a nyíregyházi fin felsőkereske­
delmi iskola és női kereskedelmi szak- 
tanolyam. a debreceni katolikus fő 
gimnázium és a tiagykállói főgimtiázi 
unt növendékei osztozkodtak. A ver­
seny utáni diszgyüiésen a magyar 
gyorsírás három kiválósága: dr Tég- 
:f;s Géz a. dr. Nősz (umi.i és Bálint 
Antal tartottak magasszinvoualu elő­
ad ásókul.

— A város nem javíttatja ki a Ra- 
vllloii-laktauyát A műszaki ügyosztály 
előterjesztést tett a tanácsnak a Pa- 
\ i Hon-lak lan \a épületének kijavítására 
Még tavaly elhatározta egy vegyes 
bizottság hogy az idén áprilisban 
megkezdik a munkálatokat, a tanács 
azonban most arra az álláspontra he­
lyezkedett. hogv mivel a katonai 
kincstár nem fizet megfelelő bért a 
laktanyákért, a PavlHon-laktanva épü­
letét nem javíttatja ki.

Bán Erzsi dalestélye 9-én.
— Telefon a Hortobágvon. A város 

már régebben tervbe vette, hogv a 
1 lortohágvra kivezetteti a telefont s 
elhatározta hogy két telefonállo­
mást állit föl: a rnáai biztosnál és a 
csárdában. A postakincstár 50 milliós 
mást állít föl: a mátai biztosnál és a 
tanács ma el is határozta, hogy la 
milliói rögtön ki is utal. a többit pedig 
részletekben, a csárdástól pedig I 
milliós hozzáiárulást kérnek a telefon 
bevezetéséhez

DEBREC/ENI FUCRiETLEN UISAü

Egy 19 éves műszerész követte el a debreceni 
és nyíregyházai sorozatos betöréseket
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Dinamó segélyével uj betörésekre 
dezte fel a

Tavaszi és nyári
GYAPJÚSZÖVET

újdonságok
WEISZ EMILNÉL 
HOSSUTH-UTCA 1.

A debreceni rendőrségnek ma ismét 
szenzációja vau: egv .érdekes véletlen 
folytán sikerült ellökni annak a vak­
merő betörés-sorozalnek a letteséi, a 
melynek áldozatai voltak Debrecenben 
a Csií/iíjí-iélc fiiszerkereskedés. a 
Piac-utcai Szusz-féle trafik. Kontsek 
Géza iiiszernagvkereskedő üzlete, a 
hova egymás után kétszer tört lie és 
a Ladányi-féle fegwcráruház. ahon­
nan revolvereket és töltényeket lopott. 
Mint emlékezetes, közvetlenül a debre­
ceni betörések után Nyíregyházán ls 
hasonló rendszerű betörések történtek, 
igv a uagvtrafikban. ahonnan ötmillió 
koronát vitt el. a Diadal-mozgóban cs 
két magánlakásban, itt szintén millió­
kat érő zsákmányra tett szert a be­
törő. A debreceni rendőrség helyesen 
következtette már akkor, hogv a 
"viregvházai betörések tettese azonos 
a debreceni betörések tetteséve!. Nyír­
egyházáról hombrátlrt! ment a be­
törő. almi a uagvtrafikban _ több millió 
korona értékű dohányt vásárolt. Ma 
kiderült, hogv ezeknek a betöréseknek 
a tettese egy debreceni állásnélküli 
niiiszerészsekéd. Kovács Sándor, aki 
hónapok óta lakik Debrecenben zug- 
szállodákban.

Kovács Sándort rív gombaszedö 
nyerek hittattá a rendőrség kezére. A 
gyerek szombaton az egyetemi épít­
kezések mellett gombát keresett az 
erdőben. — E közben egv hatalmas 
tölgyfa tövében, amint a moha között 
gomba uíán kutatott egv felig a 
földbeásott dinamót talált. Nagyon 
megörült a dinamónak és odahívta az 
egyetemi építkezés cgvik munkásat, 
akivel együtt hokivávv villanyszerelő 
üzletébe vitték s eladásra kínálták az 
értékes tárgyat. Földyárv gvamit fo­
gott. amikor meglátta a több milliót 
érő dinamót és gondolta, hogv lopás 
utján jutottak hozzá. Azt mondta a 
munkásrak. hogv hagyja ott a dina­
mót. maid megvizsgálja és később 
megmondja, mcmivit ad érte. A mun­
kás és a gyermek a dinamót az üz­
letben hagyva, elmentek azzal, hogy 
két óra múlva visszatérnek. Eltávozá­
suk után Földvárv bejelentette a dol­
got a rendőrségen, ahonnan egv de­
tektív ment az üzletbe és felelősségre 
vonta a dinamóért jelentkező gyerme­
ket és munkást. A gyermek elmond­
ta. hogv milvcn körülmények közt ta­
lált a dinamóra és meg is mutatta , a 
detektivnek a helvet, ahol el volt ás-

— Egy gombaszedi} gyerek fe- 
a betörő raktárát

va. A detektív ettől kezdve egv tál - 
sávul állandóan lesheti állva varia, 
hogv mikor jelentkezik a dinamó e.- 
rcjtöje. Szombaton este fele azután 
, ::v jól öltözött tiatalember tetem meg 
a rejtekhely elölt és a fa tövében ásva 
kereste a dinamót. A detektívek ek­
kor előléptek és igazoltatták a tiutal- 
embert. aki előadta, hogy Kovács 
Sándornak hívják. 19 éves, nyirábra- 
nyi születésit és a dinamói a Imidii- 
szoboszlói mozgó gépházából torna el 
és azért rejtette el az. erdőben, inéit 
nem volt állandó lakása. A ha.iduszo- 
hoszlói mozgóból a dinamóval együtt 
egv Enncrmann-félc villanvlútnpat is 
lopott: ezt a lámpái a Csillag-féle j 
betörés felfedezése után megtalálta a j 
rendőrség az üzlet raktárhelyiségében, j 
ahol a betörő liátrahncvm. A rendőr- ■ 
ségnek már ekkor az volt a gyanúja. i 
hogv a Csillag-féle kasszafuró betöri» 
az/mos azzal az egyénnel, aki a haidu- 
szoboszlói mozgó gépházába betört. A 
kihallgatás során iclr jutatták Kovács 
Sándornak az Ennurmnim-iéle vil­
lanylámpát. mire a bajai betörő beis­
merő vallomást lett és elmondta, hogv 
a debreceni és a nyíregyházai betöré­
seket ö követte cl. Azt állítja, hogv 
bűntársa nem volt. vvcdiii Jiaitotta 
végre a vakmerő betöréseket és a fel - 
tört üzletekben mindig csak pénzt ke­
resett.

- Mindenfele értékeket nem lophat­
tam össze mondta a kihallgatását 
végző «rendőr tiszt viselőnek, — , hiszen 
nem volt egv rangvos orgazdám sem. 
a,agam pedig nem házalhattam, mert 
akkor elfogtak volna.

Kovács Sándornál megmotozása al­
kalmával megtalálták c Ladányitól el­
hatott négv revolver egyikét, a többit 
— állítása szerint — eladta.

A rendőrség megáüanitotta. hogy 
Kovács Sándor a napokban nagvobb- 
szahásu lictörésekct késziilt végrehaj­
tani Dehreeeiibcn. .4 dinamói felsze­
relte pompás aeéiínróviil és vésővel, 
hogy wegfiirbassa a kJszcntcU üzletek 
pénzszekrényeit. A debreceni betöré­
sek után Nyirábránvbjn levő ismerő­
seihez. ment és három napi ott tartóz­
kodás után ment Nyíregyházára. 
Hozzátartozói nincsenek, szüleit nyolc 
éves korában elvesztette. Debrecenben 
egv ideig lakatosinas volt. felszabadu­
lása utált pedig műszerésznek me t. 
Az utóbbi időben nem volt állása és 
ezért vetemedett lopásra. A rendőrség 
a nyomozást folytatja.

— Az orvosegvcsiüet tudományos 
ülése. A Debreceni Orvosegyesület 
május 8 án délután 6 órakor tartja 
XI!. tudományos ülését a szülészeti 
klinika tantermében. Tárgysorozat u 
következő: Bemutatás: Halmi József 
l’crthes-íélc betegség. Előadás: Am­
brus Maliid: Yándorseilek megjelené­
se a gyermekkori he ven v ragályos 
betegségeknél

— Eljegyzés. Goldklang Bertust cl­
eljegyezte Waldmann Jenő.

— 8 milliárd 179 millió korona 
készpénz nyereményt sorsolnak ki a 
magyar, kir. osztálysorsiáték most 
kezdődő legújabb iátéktervezete .sze­
rint., Legnagyobb nyeremény szeren­
csés’ esetben egy milliárd. Ezen sors­
játékra az eredetit' eltételok melleit 
sorsjegyek beszerezhetők a szerencsé­
iéről előnyösen ismert Török A. és 
Társa R.-T.-nál. Budapest. IV. Szer­
vita-tér 2- 9. Bővebb táiékoztatás . 
mai hirdetéseink között található.

— Házasság. Leittier Erzsi dia Leit- ! 
ner Adolf orvos letiltva tnáius 4-éu há­
zasságot kötött dr. Klein Béla fogor­
vossal Budapestről. (Minden külön ér­
tesítés helyett.)

Bán Erzsi clalestólyc 9-cn.
— A Budai Dalárda a Kossiitli dal­

kör mghivására vasárnap d. e. II ura­
kor a Bika diszierméhen t.irtin mati­
né iái. Az amslerdami versenyen első 
dijat nyert v.ersenvkónisoikat is elő­
adják. Jegyek Bika portásánál.

— Zsebkendők, liarlsnvMk legol­
csóbban beszerezhetők Frank Imrénél 
Piac 13

----- Győrinek csibész kalapok, m-at- 
j ró/ sapkák nagy választék Frank
‘ Imrénél,

Minden háztulajdonosnak és lakónak 
fontos!

Szerdán megjelenik

Az uj lakásrendelet
az. érvényben levő összes jogszabá­

lyokkal.
Magyarázatokkal és példákkal ellátta 

SALGÓ LÁSZLÓ
ny, törvényszéki bíró gyakorló ügy­

véd. v. lakásügyi előadó.
Kapható:

HEGEDŰS És SÁNDOR irodalmi és 
nyomdai r -1. kiadónál és minden 

debreceni könyvkereskedőnél.

_ Férfi kalapok legszebb válasz­
tókban Erünk Imrénél.

— A Magyar Nemzeti Bank rész­
vényeire jegyzéseket a Magyar Álta­
lános Hitelbank debreceni fiókja papír 
koronában is elfogad, aranykoronában 
való jegyzéseknél pedig a legelő­
nyösebb feltételek mellett hitelt nyúlt.

— .161 öltözködők figyelmébe! Fi­
scher Adolf és Fia férfi és női kelméi 
a legfinomabb anyagból készültek és 
a belőlük előállítót: női kosztümök és 
férfi öltönyök jól állnak, vonalhalá- 
sukban előkelők. Az arak bármely fő­
városi üzletével verseny kénesek, ennek 
igazolására kériiik a közönség szives 
látogatása'.

Tisztelettel értesítjük a nagyér­
demű közönséget, hogv gvárlrclvisé- 
igünket a legmodernebb gépekkel 
szereltük fel, hol mindenféle asztalos 
•munkát a legegyszerűbbtől • a legké­
nyesebb igényeknek megfelelőien' 
vállalunk. Készi fink épület, bútor, 
portál, üzlet és malom-berendezése­
ket legversenyképesebb árak mellett. 
Vendéglősök és kávéházak részere 
különösen ajánljuk kerti bútorainkat, 
melyek olcsóság és különlegesség 
szempou fiából versenyen kívül áh. 
Kávéházakat és vendéglőket úgy 
helyben, mint a vidéken rövid, idő 
alatt teljesen berendez. Szives ámo- 
ga ást kér Jancsó Kálmán és Társai. 
Gvárlielviség: Bárczi-u. 3. I anito- 
-árvaiház mellett. Gyári telefon 1035.

— Ha reumás, használjon iszapot a 
Margit fürdőben.

— TUKÖRGYARTÁS. üveK- 
csiszolás, regi tükrök uiiá ön- 
lése Sipkovits Béla Szív-utca 
14-15. Telefon 356.

— Férfi és fin sport sapkák min­
den szili és fazonban Frank Imrénél.

— Köztisztviselőknek kedvezmé­
nyes fiirdőjegyek a Margit-liirdöbcn.

— A Kereskedelmi. Alkalmazottak 
Országos Szövetsége helyi csoporttá
vasárnap délelőtt rendkívül népes tag­
gyűlést tartott A jelentések után Kar­
dos titkár tartotta meg beszámolóját. 
Részlecsen beszélt a tanonetenyésztés 
veszélyességeiről és felhívta a tago­
kat a védekezésre, A nőkérdésről ér­
tekezett. maid a szervezkedés szük­
ségességét fejtegette. War glut Rezső 
felszólalása min Nagy János, a szak­
tanács küldötte, beszélt az alkalma­
zottak helyzetéről.

— Szakosztályi illés az ipartestü­
letijei). Felkéretnek az összes építész 
és építőmesterek valamint a képcsi- ■. 
lett ács és kőművesmesterek, hogy 
e hó 7-én. szerdán délután 6 órakor, 
az ipartest illet tanácstermében jelenje­
nek meg. Utána az ágsok szakosztályi 
ülése lesz. A tárgy fontosságára való 
tekintettel okvetlen és pót nos megjele­
nést kér az elnökség.

— A megrendelése» iiités uj szabá­
lyozása. A kereskedelemügyi minisz­
ter megküldte a kereskedelmi- és ipar­
kamarához a vándoriparról szóló tör­
vénytervezetet véleményadás végett. 
A kamara a tervezetnek a megrende­
lések gyűjtésére vonatkozó intézkedé­
seit sérelmeseknek talália s a tör­
vény javaslat megvitatása végett má­
jus 7-én. szerdán délután 4 órára nagy 
szakértekezletet hívott egvbc a lör- 
V'énviav,isiit uvgvita'.gsára.

— Kitelepítik a kapualji bazárosokat. 
A városi tanács tudvalevőleg clhatá- 
. hogv a kamtn'.L'Vba»: áruló ha- 
zárosokai és egyéb árusokat kitelepí­
ti. A határozatot négyen mcgíclvbhcz- 
ték. A tárnics a fclcbbczéscket föl ter­
jeszti a belügyminiszterhez, s a kite­
lepítés végrehajtását a döntés leérke­
zéséig felfüggesztette, a tűzoltóságot 
pedig utasította, hogy az árttlohelve- 
ket a liizveszélvesség szempoutiáhól 
vizsgálja meg.

Liftesei Saörmeháa 
Bika-épület. József kir. horcog-u. 
liá rá ny bőr bek ecsck k ész ülnek.

SPORT
Ncmzeközi eredmények Mau y.ívov- 

szag- -Ausztria (Budapest 2 2 (1:0). 
Magyarország góljait F.isenhoffer lőtte 
Ausztriáét Horváth és Wicser. Ma­
gyar olimpiai B. csapat Belgium 
I Antverpeii) 1:0. Góllövő Csontos. 
Becs II. osztály Budapest 11. osz­
tói) (Becs)) 4:0. Bécs Bérűn 3:1. 
FTC Jugoszlávia (Belgrad) 2:1) 

Debreceni eredmények. DVSC— 
NyTVc (5:1 .3:0). DF-AC-KSE 0:0. 
DKASE liUSE 0:0.

Kifogástalanul

fest, mos, tisztit
Hrabéczy si«bH,i-u. n

Női harisnyák
nan> \iVaszlékl>an

Frank Sándor
nő (i'valházáb >n

Piac-utca 42,

Kitűnő férfi fehérnemüek
Frank Edénél.
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Tímár Ha matiné. A Csokonai- 
sziirliázbaii vásárnál) délelőti zsúfolá­
sig telt nézőtér előtt adtak matinét a 
színtársulat tagjai Tímár Ha. a lebrc- 
ccni közönség kedves prim adomája 
Urai üdülése költségeinek előteremtő 

■, ami azt ielenti hogy a színészek 
■térx özönség együtt iparkodtak mvg- 
cs a X* ndent, hogy a közös kedvenc 
telim itt». 'sszanverliesse egészségét, 
te.jeseir v -Mtt u| a deszkákon, a kö 
amely ott vés.

ziiuség és a színház önfeláldozó szol­
gálatában. Lelkes, izzó siker, taps és 
éljenzés voll elég a matinén s a mi 
részünkről felesleges hogy elősorol­
juk névszerint. hogy kiknek szólott a 
tans, a tüntetés. Fellépett a színtár­
sulat minden tagja s mindegeik tehet­
sége legjavát adta. a taps mind­
egyiküknek szólott s köztük i tmar 
Hátiak, a beteg kedvencnek is. akit a 
színfalak mögül előhívott a közönség 
szeretetteljesen követein ::inietcsc 
Ott állott a színpadon ismét, tapsok vi­
harában és zokogva köszönte meg a 
(eleje áradó szeretőiét annyi diadalá­
nak színhelyén Szép búcsú volt, közön 
ségíhez és kollegákhoz egyformán illő 
volt a szeretetnek ez a vigasztaló 
megmutatása, mielőtt a gyógyulás 
leié elindul mindannviuk kedvence. A 
matiné rend zésének érdeme Kovács 
Torosé, amint őt illeti az. elismerés az 
eszme felvetéséért és lelkes propa­
gálásáért is.

Tímár llu különlben ma reggel el is 
utazott Debrecenből s csak tátrai üdü­
lése után fog ismét visszatérni, hogy 
egy vv.ndégíell.éucsscl búcsúzzék cl a 
dobrectuir Közömscsiöl

KOJGAZDASÁG

1924, máíus 5-én, InVtfőn 
100 lakarékk«Htv°”a ™ 136 p apirkorone

Lanyha és üzlettelet.' volt az értéktőzsde
Ftndancst. május 5.

Az értéktőzsdén ma megnyitástól 
zárásig lanyha volt az irányzat s a 
forgalom csekély- volt. A bécsi tőzsde 
lamyhaságáról érkezett hírek a gyen­
ge kezeket eladásra kénvszeritették 
s a kontremin kihasználva a helyze­
tet. lefelé diktálta az. áramot. Átlago­
san l(l százalékot vesztettek az ér­
tekük pénteki záróárf cl vauinkból.

Legalacsonyabb és legmagasabb ár- 
tolyainok ezer koronákban:

Bankok:
\iigul-magvar 64—69. Atlanti,ka óó 

—4L B.-agrár 70 75. Földhitel 372 
420. Hazai 24.3- 255. Hermes 60—6.3. 
Unyd 13.75— 14.25. Magyar hitel 615 

-6451. Ingatlan 255 280. Cseh 25 
29. Forgalmi 48—55 Jelzálog 166 
100. Leszámito'ó 90 92. Nemei 44 
■46. Olasz 22.5- 2.3.75, Városi 9.6 -10 3. 
Merkur 16.75 18 Nemzeti 40 .44.
Osz.tr. hitei 216 - 221. Kercsk. bank 
1380-1435. Wien Bankv. 155. Amcri- 
I;;i: 12.50 ■ 15.50. Alt bank !4.50— 
15.50.

Takarékpénztárak:
Belvárosi 29 31, F.gves. Főv. 190 

190, Ált. Tiikp. 17.3 190. M ok tár 205- 
208 Pesti hazai 4475 4750.

Malmok:
Back 61. Bmiskolci 140 146. Con­

cordia 4,3 45. Bpesti 140 145. Hungá­
ria 111 121. Viktória 260 270
Transdanub. 68- 70

Nyomdák:
Athenaeum 180 -195 Franklin 118— 

125. Globus 49—53. Kunossv 9 9.50. 
Pallas 180—195. Rigler 70—80, Step- 
liaiieiim 9 -10.

Vasművek és gépgyárak-.
Bródi vagon 120 128 Csákv 19.5 

21, Fegyver 1220 1.300. Ganz-Damib. 
3650...3850. Ganz Vili. 1725- 182.5. Kő­
szén 52- -55. Kistarcsai 52 55 Hoflter 
170 175. Kaszab 41 44. Kühne 55
59, Láng 140 165. Unták 12.5 14.
Mág 42 45 Acél 275. Mérleg 2(> 27. 
Motor 38 4L Ólom 22 25. Vegyipar 
32. Vagong.vár 93. Rima 128 135,
Roesscmami 88- 105. Rollmiiiller 14 
15 Schlick 82 89. Vulkán 105 115. 
Worrnr 24 25.

Faipari vállalatok:
Mcrcurfa 4.25- 5 25. Fornir 18, Gutl- 

niann 460 470. Hazai fa ISO 190 
Lignum 90—105, Hitelfa .38 10. Ma-

egvnegvcd. Prägst \64t.n. BUDAPEST 
70 Bukarest 287.5. AJclgrád 697.5, 
Brüsszel loon

Ternicnvtoz.'sdc
A mai termánt tőzsdén búzában nem 

állott he változás, csak a többi cik­
kekben voll nagyobb áremcllkedés.

Hivatalos árak ezfor koronákban: 
Rozs 290 295. takarmánvároa 280 
290. sörárpa 3f.O—320, zab 315 325, 
tengeri 255 262.5 korpa 210- 215 A 
magvak vúlto/áitlnnok.

Freneevárosi sertdsvásár: összes 
felhajtás 1500. Árak:; k-önnvii 23500

247110, közép 24000 2550(1. nehéz 
2.3000--26500. A -vásár élé ük volt.

A devizaluözportií 
árfolyamai

Aiiisicrd. h. irt 3*1850. 327511....
Napoleon 30í 1400.
Belgrad, dinár 1055. 1090.
Brüsszel, i?. trau k 4550.- 4680.
BukaresJ Jel 435 - 455.
Konen!)., lián K 14380. 11780.
Kviszl.. non. K 1 177.0. 12120,
London, nmeail i. 373400. 383400,--
Paris. ír. frank 5490.- - 5650.
Amtol font 373600 38300(1,
Prása. szókul 2495 — 2565. —
Stockli.. sv. kor. 1 22450. 23100.
■Zürich, sv. fraiil, 15170. 15670

1 ’v.'s. usz:r. 1.20 1 1 ?.U

565, 
Asz-

,3325- -3425. Nagj - 
-200. Salgó 660 695. 
4050.

LIPCSEI SZORMEHAZ
Pihn-ÍDiiltl. lózsef kir. hiritlt ulc«. 
Molvhár elleni megóvó Intézel.

loiusoky J4 Nei uzeti í : 470- 480,
I {elitig 7 7.6, O fa 545 555. Rézbá­
nyái 14U 150. Na: Viel 2375- 1500. Viki.
bútor 7. Zabolni Iit> 17u.

, Bányák és t teglagvárak: 
Aszialt-kátr. 33 -37 Bauxit 430 
45<i Beocsiui Kk Ü) 1100. Borsodi 

175. Csepeli 28 30. Cement 100 i05.
Szászvári .380 410 Kőim 560 
I)rasche 250- -265. MJngncsit 2450,

■,‘alt 80- -90. Koszé,r 
•txátonyi 180- 
Úv.ikánxi 980

Közlekedési vállalatok:
KYizuf 38- 45. Városi 52- 53. I téli- 

vast» t 80- 83. Levante 250 280. Nova 
163 ,169 Álkrmvasut 570- 595 Tröszt 
105 V 09.

Külön léié vállalatok:
Cukor 2950 3100. Georgia 52(1 545,

. Mezőh. o.'ikor 250—26(1. Stummer 2825 
-’9511 l.é gsz. 811(1. Izzó 660—-680. .last 

7 8 Pl ión,'is 40- 44. Lámpa 190 -200. 
ólai 85- 9\' B iróti 6 75- 8.75. Rész­
vény sör 202- 215. Cinnér 10.5 11.25. 
HaTtercsk A3- 25.5. Szalámi 41.75- 
43.5. ^Oteáll 36' 35 Gvamumosó 54- 
60 Szövökötő ,.V<k Goldberger 135 145
i, 11a 165- 170. K mi 72- NI. Kender 
85 90 Partmi' A 10 320. Szeg Kend. 
480- 490. Panka . 152. Spódium 208 
220. Klein 6.25 7. Klotdd 8(, 88, 
Szikra 65— 69, Törv’k 27. Bárdi ló 
16 5 Béni 87 92, ) U-assói .310 .340. 
Dorogi 19. Betűöntőd150 155. Han­
gya .34 .35 őstermelő 265 -290. Gumi 
3Si)—400. Star 28- -.32, 'I cleíon 180-- 
185. Páljaival 30 33.

Az ntótözscKan
folytatódott, az áríolvun*>k lemorzso­
lódás.!. üzleteket csak ÍSM'1 gyéren 
kötöttek. A pénzpiacon uxeglchctőseti 
élénk forgalom melled 1 -1 ötuvilcad 
százalékos alapon kötöfiek üzletet 
prompt pénzben, mig a csütörtöki fize­
tési napra 1 százalék körül iö11ek lei­
re üzletek. Tájékoztató .ávíolvamok 
ezer kornnákhmi:

Magyar hit-'l ölti. l/öldhmó 381! - 
,385 Hazai .245. Lloyd M. Ingatlan 
265. Forgalmi 52. Jel/. 713. Leszámí­
toló 89. Olasz 22.8. Városi 10. tJsz.tr. 
Iliiéi 219 Kercsk. liauk 1390. .Amerikai 
12.5. Pesti hazai 4480 4490. Pallas 
185 áru. Nasiei 2375, Levante 265, 
Georgia 533. Hung, uiiitrágva 250. 
Ganz-Damih 3650, Ganz. Vili. 1725. 
Nova 146. Salgó 685. Kőszén 3390 
3400.

Zürichi zárlat
Pärls 3(i25. I midőn 2162 Newymk 

sül háromnyolcad Milano 2520. Hol 
landia 210 egyuvolead. Berlin 132.5, 
Bécs 79. 18 háromnegyed. Szótla 111

NYILTTER* =

Dr. Springer Móric, Nyíregyháza.

Kedves Mórickám 1 
Abban a hin ábrándban ringatja 

magát, hogy az újságban ismételten 
közzétett rossza karatu Röpködéseit 
szó nélkül fogom hagyni- Habár 
nagyon drága a nyílttéri közlemény 
és legutolsó zöldségeiről megállapí­
tották, hogy az már csak fájdalmas 
nyögdös$és, "az lúolsó szól mindenkor 
én fogom kimou-dani.

Kedves Mórickám, aki rövid 
3—4 hónappal ezelőtt még igen 
tiszteletreméltó fogadtatásban ré­
szesített Nyíregyházán a Korona- 
szállóban, akkor meghatotlan szo­
rított velem kezet és szinte köny- 
nyezrve mondta, hogy már első lá­
tásra mennyire megtetszettem magá­
nak ; nemsokára azután egy igen 
érzékeny családi jelenetnél ürítette 
poharát az egészségemre, olvadóit a 
nagy szeretettől s abban a szent 
meggyőződésben ború t a tüdőmre, 
hogy én vagyok a legdrágább ember 
a világon, rövid, idő óta miért harag­
szik reám annyira. Igaz, azóta azt a 
súlyos bűnt köveitteni cl, hogy vissza­
adtam egy partial, de csuk talán nem 
ezért ispriníjoh annyira Springer 
Móricka '?

Közleményében! saját maga is el­
sírta magát, hogy mennyire fájdalmas 
Önnek a bíróság elé állani, ahol rö­
videsen eldöntik majd, hogy hazug­
ság-e a László urnák elküldött levél, 
vagy pedig Ön hazudott, amikor erre 
tudatosan ráfogta, hogy az „elejétől 
végig hazugság“. Hiszen a beavatok 
tak mind tudják, hogy azért szerelné 
magát Nyíregyházán „lovagnak“ fel­
kenetési, hogy ezáltal elkerülje az 
ügynek a törvényes útra való tere­
lését s végszükség esetén még egy 
szimpla kardvágást is hajlandó lenne 
megkockáztatni, pedig higyjc cl a 
springcrmőricok sarkkal \ jobban 
tennék, ha az ősi tradíciókhoz hiven, 
továbbra is csak a 1 ültjei forgatnák 
kard helyett

Isméteken leszögezem, hogy a bí­
róság ítélete után rendelkezésére 
állok és kihívását cljotjadom ; ha 
{ledig annyira viszket a képe, hogy 
ezt nem tudja bevárni, ám legyen: 
intézzük cl ezt nrovtisorikusan, négy­
szemközt, mondjuk este 10 órakor a 
Szalkai-utcában.

Én, bár legyek csak szimpla 
„ecetes zsidó“, mellyel drága bará­
taiul szeretnek és nem csúfolnak, 
nem haragszom magára, hiszen jól 
tudom, ho;,y csak áldozat annak a 
kezében, aki azt a napóleoni kijelen­
tést kockáztatta meg, hogy a ét) 
és föld összeszakad, idd,-or is kell, 
hóim ez a házassá// incíjlörténjék". 
Nem haragszom, sőt

Nyugodalmasaid) napokat és több 
észt" kívánok Önnek a jó Istentől.

Debreczcn, 1924 május I.
Delikát Imin.

* F. rovatban' közlőitekért iwm vál­
lal Iclclösségcl a szerkesztősé«.

Kazáncső, 
kazánlemez

20 mm. vadat?.-ágig,
kazánrostély, 

kazánszegecs, 
géptengely Ä 
dobsin (Böhler), 

Ewarf-lánc, 
csapágyfém, 

mérlegek és súlyok, 
gázcső

l'-j ele és horg.-zott, valamiül
rudvasak és szerszámok 

legelőnyösebben

Weissenbergnél
Szepessétji-u. 39, Telefon 6-34. |

mm ezer korona pária az eredőit Iránéin 
U h gyúrtmúnviu, gyönyörű kivitelű £s
ö U Ä*-fenoisz Gipönek. K®:
1 HO ezer korona ])ána ;i valódi tehén- mii börszandáitnak 30 35. számig.
" ^ ” • ■ 1: .4 ) ...Imi«/ ion ftüfl • h Arnn-l
10H ozor koroi’a p -rja az egész tinóin
ÍZŰ minőségű ós ktvltcdii ItelthoíTer-gyárt- 

“w mánvu felié r tenniscipönek. - 
F 6 r tin a gy sá g b a n 150.000* — korona. 

Gyermek bőr cipők visszamaradt egyes párok 
fekete és barna színekben féláron kaphatók. 
Rörcipők, nőt és férfi, kizárólag elsőrendű 
gyártmány, rendkívül mérsékelt árban, 
ftohir nirKtf esőt la szép választékban és 
Dduy-UI^ÜK, kivitelben külföldről érkeztek.
VárTíiivninnlf fehér színben, nők, fér link 
Vd54UIII/l|JUlV 6s gyermekek részére, — 
különleges Va^tm okban és minőségakben 
pompás kivitelekben külföldről érkeztek.
Sár- és hócipők most leszállított árakon.
Qfohüfnr cégnél, Rudapest, I., Döhrcnloi 
OblldlCI tér 4—6. Telefon 5-71. 
Vidékre utánvétellel. Kereskedőknek árengedmény.

Angol és francia munkák legszebben ^ 

s legelőnyösebb árban készülnek f
=sEmmy #

# női divatszalonjában ^ 
^ Piac-u. 38. Föposta mellett. }
«r*^iTForriw*ir)''.i -rr-rrT-TT-nTr iii~-i"r-rorTii,Frw n miipi ■■—unni
í r? iss Olcsó

kilója 32000 f/,oronil

SCHVÄRTZ MÓRICÁNÁL 
iózser kir. herceg-u. 24.

Meghívás. A Hajduhadházi Rész­
vénytakarékpénztár rendkívüli köz­
gyűlését 1924. óv) május hó ll-ik 
napján 16 órakor a saját helyiségében 
tartja meg. amelyre az igazgatóság 
nevűben a t. részvényeseket ezennel 
tisztelettel meghívja

Veszprémy István 
elünk-vezérigazgat . 

Tárgyak: 1. Az alaptól ének 
lö.OOÜ.UOU'— koronára felemelés tár­
gyában vígleges határozathozatal a 
Pénzintézeti Központ hozzájárulása 
érőimében. 2. Alapsza bnlyrcódosi- 
lások.

Hajduhadház, 1924 május 1.

eooooöoooooo»
$ Világhiiii ,jP U C h** motorú ^
0 kerékpárok, «
T gumuilk, ulkiitrészek és javítások Y 
ö gyárt áron kaphatók : l)

OtVJ o I n ó r TootvéruknAI A 
Nagytemplom mellett. Telefon 7- 27. Q 
a Príma külső gummi 110,000 korona, ▲

y Primo belső gummi 30,000 korona. Q
eOOOOOOOOti-OOe-

iw;

itSZEISZlIIEiBTEB,
BÚTOR VESS ETEK, 

fePULETVASALÁSOK

lU’m UJÜSHÄL, SzéEBüBH-a. I
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Piac-utca 6(1. sz. 
ajánlja a n. é. közönségnek

vászon, zefir, 
kanavász, 

karton,
voál, delén, bélésáruk, női, férfi 
és gyermek harisnyák és ruha­
szövetekben dúsan l'eleszrell 

raktárát.
Olcsó szabott árak!!

Egy
próbavásárlással

meggyőződhetik mindenki
az áruk kitűnő minőségéről és 

olcsóságáról.

*******************************

MEGHÍVÓ. Az Északmagyarországi 
Kőbánya és Magyar Tarmac R.-T. 1924 
május hó 14 én déli 12 érakor saját 
helyiségében rendes közgyűlést tart, 
melyre a t. részvényesen ezúton 
meghtvatnak.

Debreczen. 1924 május 5-én.
Az Igazgatáság.

Tárgyak: 1. Az igazgatósáéi je­
lentás az 1923. üzleti évről. 2. Az 
1923.;évi mérleg és zárszámadás meg­
állapítása és a felügyelő bizottság 
erre vonatkozó jelentése. 3. Hatá­
rozathozatal a nyereség hováfordi- 
tása iránt. 4. Határozathozatal a fel 
mentvény megadása tárgyában. 5. 
3 felügyelő-bizottsági teg választása. 
6. Igazgatósági és felügyelő-bizott­
sági dijak megáilapitása.

Kivonat az alapszabályokból: 13. $. 
Szavazati joggal csak azon részvé­
nyes bír, ki részvényeit a le nem 
járt szelvényekkel együtt 5 nappal a 
közgyűlés megtartásara kitűzött ha­
táridő előtt a társaság pénztáránál 
leteszi. 36 § A mérleg és a fali!
gyelő-bizottsági jelentés 8 nappal a 
közgyűlés megtartására kitűzött ha­
táridő előtt a társaság irodájában 
megtekinthető.

Beköltözhető, jövedelmező ház
Elfoglalható háromszor egy szoba, 
konyha, nagy borpince, kert, raktá­
rak, 238 öles "nagy telek, villany, te­
lefon bennt van. Ezeken kívül van 
kilenc lakás, melyek békebeli évi bére 
a ma! pénzben 36 milliót tett ki.

A ház ára 105 millió.

Drótokat
tűzben lágyított, fényes, félkemény, 
horganyzott, ónozott és galvanizált 
kivitelben, vas- és acélmlnóségbeh 

raktárról szállít

Mosonyi lenő
Bud a p est, VI., 'Teréz- 
körut 60. — Telefon: 157-68.

1 S9441 j J 34370 | 1 34478 59444 1

| 34486 | 6316 1 1 34623 1 21025 1

Fonti kockában foglalt 8 «zerenceeazém ktizUI Nutzen aaJátkezUleg.
Szíveskedjék ;i számokul kivágni, összekeverni, iizulán egy vagy több számot kihúzni

és Töröknél azonnal megrendelni.
Ezen számok csakis nálunk vásárolhatók.
F&lfiiriÁtt* keltő nagy nyereményeket sorsolnak ki a legújabb 
■ XII. magyar királyi osztálysorsjátékban.

Már egyetlen sorsjeggyel

£OT MILLIÁRD
korona nyerhető.

Készletünk Igen csekély, miért Is ajánlatos a sorsjegyet levelezőlapon 
vagy az alanti megrendelőlapot borítékba téve azonnal, legkésőbb azonban

folyó évi május hó 11-ig
megrendelni, miután az I. oszt. nyereményhuzása május 13-án kezdődik 

JUTALOM: ,

200 MILLIÓ K600 MILLIÓ K
FŐNYEREMÉNYEK:

400 MILLIÓ K 100 MILLIÓK
STB.' STB.

összesen B milliárd 179 millió korona készpénznyereményt sorsolnak ki
A m. klr. osztálysorsjnték I. os?.t. sorsjegyeinek hivatalos árai :

40,000 K
Fél

20,000 K
Negyed

10,000 K

Török A. és Tsa bankház rt.
a magyar királyi osztály sorsjáték föelárusitái

Budapest, VI., Szervitatér 2 3.
Ha a kívánt számok idSkSzben elfogynának, akkor másokat küldünk. —

Itt icvugando

MEGRENDELŐLAP
Török A. és Tsa bankház rt. sB.u.?*tp.E,tJ

Szíveskedjék a XII, m. kir. osztálysorsjáték l. őszi.-hoz

, IV. 
2/3.

számú eredeti sorsjegyet küldeni és pedig:
drb !/i sorsjegyet ä K 40,000 drb 12 sorsjegyet á K 20.00C

— drb *|4 sorsjegyet á K 10,000
Az érte járó összeget K

egyidejűleg postautalványon 
a sorsjegy vétele után azonnal megküldöm.

E / Név 
° \ Foglalkozás
5 ) Lakhely__________ _____________________ _________C I
S. \ Legközelebbi cint________________ ___________________

Gyors!
Pontos!
Kényelmes!
Ma 10-93 telefonon rendel

TŰZIFÁT
vaggontételben, mázsánként, öl­
számra vagy aprított állapotban. 
Azonnal szállítja az

Erdélyi Tüzifabehozatali 
R.-T. Fürdő-utca 2. sz.

Saját műhelyünkben 
készült

HERMAN« FRIEDMANN 
Piac-utca 10.

"SS jómenetelü füszerüzlet 
rX"1 lakással azonnal átadó.

Cím: Özv. Friedmann Éliásné Büdszentmihály.

Pénzt takarít meg, ha harisnyáit

NAGY GYULADivatos ruha géphimzések
é* kézimunka-előnyomda 
modern uj mintákkal.

harisnya- és kézimunkaUzletáben szerzi
bel Blka-bérház. József 

klr. h.-u. oldalon. 'b'V

GUMMIKABAT
vászon felsővel K 390,000* -, double K 600,000* —, szövet felsővel K 700,000*—.

óriási választékban kapható a

LINOLEUM Áruházban
Haas Lipót Debreczen, KSUSÄ.£ Telető. 9-63.

az

divatáruház
olcsó árai!

TELEFON: 7-64. 
Debreczen, Ferenc Józsei-ut

67
150 cm. szeles férfi gyap, 
ruhaszövet ....
150 cm. szeles angol 
schewiot ....
140 cm. széles camgarn 
jyapjuszövet . , .
40 cm. széles raglan

szövet . . . . . . . . . . . . . . . .
Divat színekben gyapjú 
jabardin cosztiimre 
llvat csikós es sottis 
yapju aljszövetek 

Divat csikós női ruha­
szövetek . . . . . . . . . . . . . . . .
Női ruhaszövet többféle
színben. . . . . . . . . . . . . . . .
Trikó selyem minden 
színben . . . 90000-150000-ig 
Selymek dús választékban 
Csíkos cosztüm és férfi 
ruhavászon ....
Divat eponse . . .
Cérna grenadin divat 
mintákban ....
Feltűnő szép liberti 
batisztok ....
„Goldberger“ carton .
Kitűnő ágynemű es fehér­
nemű vásznak 
Moso voál .
Cérna zephir 
Polák gyáritmány) . .
Hol ing. . . . . . . . . . . . . . . .
Férfi ing ....
Női kötött blouz . .
Divat csikós női kötött 
mellény és kabát . .
Női muslin harisnya min­
den színben . , . 35000
Női és férfi fehérnemUek, paplenek 
állandóan dús választékban, valamint 
rendelésre is méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességiről 
vételkényszer nélkül kérjük 
személyesen meggyőződni.

Tisztviselők 
árengedményben 

részesülnek!

130000 K 

160000 

200000 

200000 

105000 , 

1050(H) , 

55000 , 

35000

30000 K 
1150(H) „

10000 „

45000 „ 
21500 „

23500-tól 
26000-30000-lg 

Herman
29000 K 
45000-tól 
85000 „ 
85tXM) „

190000
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apró hirdetések
V E T E L

Megvételre keresek
a központon

családi házat
200 mllllélg, melyben 4—5 

szobás modern beköltözhet# 
lakás legyen.

A Seetakerlben szőlőt 
nyaralóóplllettel

10O millióig. 
Kovács Gyula

öarabea-u. 17. szám.

Klein Béla
óeakávas-, fém- és nyers 

terménykereskedő. 
Vásártéri állomás mögött

Telefon 6—28,

Száraz tűzifa I
hasábos és felvágott, — 
retorta faszén és Kőszén 
állandón legolcsóbban 
kapható Grünfeldnél, — 
Csapó-utca 16.________

Építkezési 
anyagok,

nortlandcement, fedél- I lemez, cementlap. Uot- 
rvPrfik. betonkavics és 
folyambomob legolcsób­

ban kapható Lakács 
Vilmos és Testiére 

cemenfáru gyárában. 
Károly Kerencz József ut 

.2 Margit-fördő mellett.
I Város’ Iroda Hatvan­
utca 7. Telelőn 308

Bészler és Dávid
veskereskedés

a Kossuth-szobor mel­
lett. Tulajdonos Dávid 
Jakab.

KERESLET
Hatorozott 

udvari sióba május t tói 
izr urnák kiadó. Cim a 
kiadóhivatalban.

Mantcürös 
kisasszonyt magas fize­
téssel felvesz ,. Parfü­

merie Tlnna" Szent 
Anna-utca I.

IKl Tűzifa, mész,
Csontért kilónként

700 koronát.
Kovácsolt vasért

700 koronát.
Kályhaőntvónyért

1000 koronát.
Gépöntvényért

1000 koronát.
‘Veszek

bútorokat, díványokat, 
matracokat, szórt, afri­
kot. Széchcnyi-ntca 8.

cserép, tégla és minden­
féle építkezési anyagok 

j kicsinyben is Kemény­
nél, Deák Ferenc-n. 2.

Kát drb. Jt állapotban 
lövi fürdőkádhoz való

r i n ■ r

megvételre !
keresek

Cím a kiadéhivatalban.

ELADÁS
Még mindig
legjobb! 

legszebb!

legolcsóbb!
férfi ruha

szőnétek
Weisz Ignác

Piec-u. 73. szerelhető be. 
Felöltő és nadrág szövetok 

nagy választékban.

Hálók.
ebédlők és mindenféle 
bátorokat legolcsóbban 
Hausner Simon ffy utca 
21c. bérházi butorüzle-

Itébcn_szerezhcti be.

Elszakíthatatlan
munkásfoflek!

Iparosok t Munkások
Legolcsóbban a Révész 
áruházban r.ené-piea 
21 K7 ai- n szerelhetik be. 
Színes munkásing 39,000 K 
Lébravaló . . . 30,000 K 
1 méter I. karton 22,000 K 

VKzonleladoknak jung odmény!
Zónabélyegek,

sorozntok és egyes érté­
kek eladók. Ká'-oly Fe­
renc Józsel ut X/B. dél- 
ntánonként. _________

Kés* hencserek
plüs szövet, bőrváseon 
díványok, afrik, lóször 
matracok, bórgarnitrrák 
készen Debreczenszky 
kárpitosnál, Halköz 8. 
Javasokat jutányosán 
készítek.

Debreezenl Üvegesl- 
szoló Tüköráragyár 

Rothmann Adolf
Dcbreczen, Csapó-utca 
19. Telciou 1301 Részit 
mindenféle tiiköröntést 
és csiszolást._________

Vlzve zeté kszerelö 
munkát szakszerűen ké­

szít Fülöp?Miklós, 
Csapó-utca 13. Telefon 
917.

Gázesillárokat,
porcellán vagy bronz 
vázakat villanyvilágí­
tásra jutányosán alakit 
az Elektra villamossági 
vállalat, Hatvan-utca 2.
Telefon 895. ________

Kan Józan! 
kés- és müszarmüvos, 

Széchenyl-utca 1.

Utcai
bútorozott szoba tele­
fonnal kiadó. Arany 
János utca 2., I. em. 9.

VEGYES
Pállnkalózó tűtök, 

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél, Arany 
János-utca IS. ez.?ócska 
vörösrezet -napi áron 

vesz. Tanulőt felvesz.

Képkeretezést,
épületüvegezést
jutányosán váltál
Hampel Jenő

épületüvegezési és kén- 
kerctczési vállalat Dcb- 
reczcn, Rákóczi-utca 8.

Űri- és
egyenruhaszabé.
Divatos angol szövetek 
és egyenruházati felsze­
relések raktára. 'Szírek 
András, Szent Anna- 
utca 1.

Sodrony,
ágybetét

legjobb minőséget ké 
szit Neumann, Pétcrfia- 
utca 19.

Kiadó
topolyaháló, ebédlő, 

garderobszekrény, bem 
cser, redőnyös iróesz 
tál, Schóberl-ágy, férfi 
garnitúra, több bútorok, 
Széchenyi-utca 8.

Kalaplack
minden színben, meg­
szokott olcsó ár ban 
vásárolható Stern 

lestékűzlctében Plac-u.
I tO., Bikával szemben.

Betoncserép
kiváló tartós, gazdasá­
gos, valamint ^cement- 

lapok, kutgyürük,
valódi 

aszbeszlpala,
folyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Kransz Albert 
K cementárngyárában 
nehreczen, Kishegyest- 
nt 3, Klsállomás mellett. 
Telefon 301.

Kész hencserek, 
pliiscb-, szövet-, bőrvá-l 
szón díványok, afrik, 
lószőr matracok, bőr- 
lavnittirák, ebédlő szé- 
;ek készen Précz kár­
pitosnál, Hatvan-n. 41. 
Telefon hivó 12—33. Ja J 
váéxnkat jutányosán ké 
»lítek.

. Legszebb
lentik bőr gobelin garni 
' lurák, szalonok, hen- 
. aserek, matracok, ebéd­
tők, hálók nagy válasz­
tékban Szántó kárpitos- 
álnál. Üzlet: szinház- 

járó, műhely: Zugó- 
! utca.

10 méter uj 
gummicső, 3 cm. át­
mérőjű, békebeli minő­
ségben eladó. — Cim a 
kiadóhivatalban.

t

Cserópkályhák"
300,000 és 600,000 K 

|l'lmár-utca 11. Telefon 
10-92.____________

Evőeszköz 
tokban, gyönyörű hat 
személyes kávés-szerviz 
eladó. Károly Ferenc. 
József ut 8/B. délutánon 
Ikónt.

Réti kült! 
Bőröndöt!

lét csak a készítőnél vehet
FEUERMAN hértindöa,

Piacaié« 44. azám.,

Telefonok,
villamos csengők, villa­
mos orvosi műszerek, 
delcjgyujtók, fcszmérő* 
ket, legkomplikáltabb 
műszereket, gépeket 

gyárt, javit, vesz, elad, 
cséréi. Villamos anya­
gok, gépek, izzólámpák 
a legolcsóbb napiárban 
Földvárinál, Debrerzeni 
I. Elektrotechnikai Gyár. 
Széchenyi-u, 55. Tele­
fon 168.

Hölgyek figyelmébe!!
A legújabb- divatkalap- 
modellek megérkeztek 
M. Nagy Mihály kalap­
üzletében Péterfla-u. 8. 
Női és férfi kalapok ala­
kítását szakszerűen esz­
közlöm.

László András
kőmUves- és 
ác sme st e r

Csillag-u. 24. sz.
♦

Elvállal mindennemű 
építkezéseket, újat, ala­
kításokat, javításokat, 
tervezéseket, helyben, 
vidéken, valamint gaz­
daságokban is.:::

Ruhák

Costümök AT DEBRECEN
Kalapok W alföldi pauhta
Tavaszi újdonságok megérkeztek. 

Bleamre
elektrotechnikai vállalat 
Cégtulajdonos Goid Sán­
dor. — Villanyvilágítás, 
motorok,csengőberonde- 
zéseket, javításokat leg- 
iulányosabban készít. —
Debreczen, Hatvan-utca 
2„ I. em. Telefon : 895.

Fttlöp Miklós 
vizvezetékszcrelő és 

bádogosmester. Csapó­
utca 3. Telefon 91T.

Épületüvegezési
forrás!

Ónodi Gyula
épületüveges Debreczen, 
Péterfia-ntca 37. Tele­
fon 12—64.

Vízvezeték,
csatornázás, központi 
fűtés és fürdőberende- 
zósi munkálatokat, víAh 
mint e szakmába vágó 
javításokat szakszerűen 
készít Gycnes, Arany 
János-utca 27. sz. Tele 
fon 9—37. Ugyanott ta­
nulók felvétetnek.

Egy
vendéglői nagy vas 

konyha jó állapotban 
eladó. Értekezni Szé - 
chenyi-utca 5., hátul az 
udvarban.

Menekült órás
szakszerűen és meglepő 
olcsón vállal javitá soka t 
Rákóczi-utca 36 sz.

Tisztelt hölgyeim!
Keressék fel az
Amerikai 

női di vatter met,
ahol a legjobb kosztümök és 
kabátok készülnek. — Kiméivé a 
hölgyek fáradtságát, hogy ne 
keljen máshová fáradniok. azért 
bevezettem egv budapesti első­
rangú szabásznövel a francia 
munkát is a így legsikkesebb
estélyi és utcai ruhák
készülnek a legolcsóbb árak mellett. 
Tisztviselők árengedményben ré­
szesülnek. Tisztelettel

Wieder és Társa
Csapó-utca 1. szám.

Első Debreczeni 
Téglagyár

(Horvéth-rélc)
e tcflla darusítását megkezdte s 

úgy tégla, mint fedélcserép, 
valamint egyéb építkezést 

anyagok kaphatók
Deák Ferentz-u. 3, szám alatt.

WEISZ
fest, tisztit legolcsóbban
Arany János-utca 9.
Gyászolhat 24 órán belül készít-

Újdonság!
A LEGFINOMABB 

PIPERESZAPPANOKBÓL 
ÖSSZEVÁLOGATVA
Egy kilogramm

K 49,000-
Ica 10—12 darab angol, mandula 
liliomtcj stb. pipereszappan tutik 
egy kilogrammra. Egyhannaiiáha 

kerül, mint darabonként. 
Kapható mig a készlet tart
Horváth Sándor

Elite" illatszertárában

Molykár ellen
téli ruhák beraktározását

felelősséggel vállalom. Bárány­
bőr és mindenféle bőrök kiké­
szítését vállalom. — Bekecsek 
oo előre megrendelhetők, oo

ADLER JENŐ szücsmester, 
Batthyány-utca 2. szám. 

TELEFON : 4-32.

Piac utca 04. szám.
Minden praktikus ember 
beszerzi szükségletét ebből!

Neuman József

Er-kó
cipöáruháza Piac-utca 76, 

Női-, férfi-, gyermekcipők és 
szandálok nagy választékban.

8
Villamos 

berendezést, motor és 
csengő berendezéseket, 
csillár átalakításokat, ja­
vításokat legolcsóbban 
készít Villamossági 
Vállalat Fanta Ernő, 
Csapó-utca 11. szám.

tOO-OOOOOOOOöOOOOöOöOOOOÖO

Nem hirdet, hanem fi szabó és zengevald
árut nircÁn oH ! 1 rölös- és róvidAru üzlete
dllll UIV5SUÍ1 dilee szent anna-utca a.
Harisnyák, keztyük megérkeztek!

»000000000000000000000000•

Blsörendü berlini 
sapkakészltés. — Min­
dennemű civil sapkák, 
gépelt kalapok lógsz “ 
kivitelben készülnek. 
Finom sapkák kéizen is 
kaphatók. — Wallenstein 
Antal aapkakészitő — 
Széchenyi utca 16,, ke- 
rfaztépdM.

KEZTYÜK, glacé, svéd, nappa és szarvas- 
bőrből, valamin! szövött 
keztyttlf a legújabb divat 
szerint óriási választékban

SCHON SÁIMDORk“'n'' k6'"" “
E'UtOB 14.

orvosi mttszerlárábau
Ceipe-alce »»pel
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